

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Szerkesztői iroda: fúttca, 203. szám.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadó-hivatal:

Eperjesi Bank-Egylet könyvnyomdájában Eperjesen.

Ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.

Előfizetési ár:

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 50 „

HIRDETÉSI DÍJ:

háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitlér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adtnak. — Bérmentetlen levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Az uszoda-alap ügyében.

Az 1869. évben részvénytársaság által létesített tervezett eperjesi uszoda ügyében 1874-ik évi májushó 10-én tartott tanácskozmányban hozott határozat folytán a tervezet elejtetvén — a befizetések visszafizetése — és a tett költségek az aláírt részvények arányában elosztása elrendeltetett.

Az ezen határozat végfoganatosítására kiküldött választmány f. é. júliushó 31-én tanácskozmányt tartott, melynek jegyzőkönyvét, mint általános érdekűt, alább egész terjedelmében közlünk.

Klór Gyula, mint a küldöttség elnöke és a szóban lévő uszoda-alapra a részvényesek által befizetett 10% százaléki összeg kezelője bemutatja a városi házi pénztártól — 1875. évi február hó 6-án tartott városi gazdasági ülésben 128. sz. a. kelt határozat értelmében — már 1874. évi június hava 5-én történt átadás alkalmával, általvett 12.795. számú itteni takarékpénztári könyvecskét, melyben akkoron tökesítve

létezett 782 ft 46 kr,
jelenti továbbá, hogy ugyanazon könyvecske nyomán — a közbe-közbe teljesített visszafizetések mellett — mindenkoron felmaradt tőke utáni kamatok következőleg folytak be, u. m.

1874. június 30-ig	22 ft 83 kr.
„ december 31-ig	24 „ 15 „
1875. február 13-ig	5 „ 38 „
s ezen összegeknek az eperjesi népbankban lett tökesítése után a 373. sz. betéti könyvecske nyomán	
1875. június 30-ig	5 „ 70 „
„ december 31-ig	7 „ 65 „
1876. június 30-ig	9 „ 28 „
„ december 31-ig	8 „ 99 „
1877. június 30-ig	5 „ 16 „
tehát a bevételek összege	871 „ 60 „

Ezek utána elomutatója a részvényesek lajstromát, melyben kitüntetett, valjon az illető által befizetett összeg a mellékelt nyugták alapján visszafizetett-e vagy még visszafizetendő. Ezen lajstromnak minden egyes tétele a nyugtával összegegyeztetvén, mutatkozik mai napig a tettleges visszafizetési kiadás és pedig:

1-ső lapon	81 ft
2-ik „	105 „
3-ik „	81 „
4-ik „	60 „
5-ik „	105 „
6-ik „	48 „
7-ik „	15 „
8-ik „	24 „

Bemutatja továbbá a bevezetésben érintett 1874. évi májushó 10-én tartott tanácskozmány határozatánál fogva kifizetett jutalmazásokról szóló nyugtákat és pedig Hausner József mérnök részéről 75 ft — kr.
és Müller János mérnök részéről 100 „ — „

S így a kiadás összege 694 „ — „
mely a túlloldalól kimutatott bevételeiből 871 „ 60 „

ból levonva mutatkozik maradvány 177 „ 60 „
Szóval: százhetvenhét forint és 60 kr. oszt. értékben, mely összeg, mint készpénz az eperjesi népbanki 373. számú betéti könyvecskében foglalva kimutatattik.

Az előbb említett lajstromból kitünik, miszerint még 33 részvényes az öt illető összeget vissza nem követelte, — mire névze és tekintettel a fenebbi készpénz maradványra a küldöttség abban állapodott meg: hogy a befizetett 10% százaléki visszafizetést még igényelhető részvényesek névjegyzéke az „Eperjesi Lapok“-ban azon határozatnak köztudomásra hozatala mellett kinyomatassék: miszerint hivatkozással az itteni „Felvidék“ 1875. évi február 20-án 8. szám alatti társadalmi hetilapban Δ (Beküldetett) cím alatti hirdetményre az Eperjesen létesítendő volt uszoda alapjára annak idejében tett részletfizetés jelenleg az érdekeltek részére leendő visszafizetésének vég-

határnapjául folyó 1877. évi szeptember hó 4-ike oly formán tüzetelt ki, hogy az ezen időn túl még netalán visszafizetetlen maradvandó összeg az eperjesi önkéntes tüzoltó egylet pénztárának és ezen tüzoltó egylet javára állatadati fog. — A hirdetménynek a hetilapban beiktatására Klór Gyula fölhivatik.

A végbeszámolásra a jelenleg összeülő küldöttség tagjai f. évi szeptember hó 5-ére meghivatván a jegyzőkönyv berekesztetett s aláíratott. Eperjesen 1877. júliushó 31-én.

Rzentický József, Klór Gyula, Krajzell Jenő, Kyss Géza.

Végül közöljük azon urak névsorát, kik az általuk befizetett részleteket még eddig ki nem váltották: u. m.:

Holländer Leo, Gundelfingen Valeria, Bauernebel Constant, Sebecky András, Tahy Gejza, Péchy Ede, Szmcresányi László, Reizsmann Mór, Kröll & Spargnapagne, Petróczy Boldizsár, Ruhmann Johanna, Palya János, Fuhrmann Ferenc, Mihályffy József, Schwarzer Vincze, Friedmann Nathan, Barkány Emil, Péchy Antal, Piller Miklós, Bujánovits Sándor, Boronkay Ferenc, Floegel Antal, Klein Ignác, Kéler Ferdinand, Péchy Ambrus, Jamborszky Károly, Grabovits Gergely, Soltész György, Weiszler Lajos, Balogh Gyula, Zsigmondy József, Dobrovolszky József, Huesko Vazul.

Levelezés.

Bártfa, furdó, 1877. július 31.

Kedves szerkesztő barátom! „Lemondani, lemondani, könnyű nektek azt mondani“ szól a népdal; ki tehet róla, hogy én sem mondhatok le ama rossz szokásomról, ha ugyan rosznak nevezhető, hogy becses lapod számára a bártfai furdóból holmi töltelékem ismételve ne küldjek. Hidd el, inkább szeretnék jelenben máskélt, t. i. a muszkákat írtó töltelék létrehozásával foglalkozni; hanem hát olyan békés természetű embertől, mint jó magam is vagyok, nem igen futja ki, mert véghetetlen sajnálatomra, nem értek az olyasmihhez: bizzuk tehát inkább a chemikusokra, kiknek fahájában egy sem tanácsos kontárkodni, minthogy a torpedo-hajlamú anyagok nem nagyon simpatiroznak a laikus emberrel, ezt könnyen oly régiókba röpitvén fel, a hova feljutni nem irigylendő dolog. Kérdezd meg csak az aldunai monitorokat.*

Az „Eperjesi lapok“ multkori száma részére is megvolt ugyan az anyag, de lehetetlen volt papírra tennem, annyira el valék foglalva, nem ugyan szellemi röppentyűk durrogatásával, mint inkább M. B. kedves társaságában; ilyenkor pedig adieu neked könyv, tinta és papír! S azért, ha netán akkori gondolataim nem vagyok képes veled egy közleni, mint hevenyében képes lettem volna, tulajdonítsd ama körülménynek, hogy részint elmúltak, s így újság ingerével nem igen hathatnak, részint a könnyen feledő emberi természet mivoltában keresed.

Eddigi két levelem telve volt jeremiáddal az időjárás s más egyebek ellen. Hja! barátom, e panaszok most sem szüntek meg, mert furdói évadunk a lehető legmostohabban viseli magát; az idő, mintha gyászolni akarná amaz embertelen vérontásokat, melyek délen napi renden vannak, maga is feketébe öltözött, hogy megsirassa az emberiség amaz erőteljes áldozatait, kiket holmi otromba passiók a mézarszékre visznek. Alig volt eddigelé néhány derült, meleg napunk. Fel is használják a vendégek, kiknek száma jelenben vagy 500-ra szaporodott fel; levek lesik, hogy megszűnjék az eső; meg is élénkül ilyenkor a sétány, a furdóhelyiség, az erdő. — Reggel 6 óraker megzendül a zene, de a hánkok még bágyadtan szállnak tova a szellő suhogó szárnyain; nem csoda, hisz az ujjak nem jöttek még a rendes kerékvágásba; a vendégek is megjelennek lassan-lassan a főforrásnál s megkezdődik a vizivás, melyet az orvosok oly komolyan szoktak betegeik lelkére kötni. Nincs érdekesebb, mint ilyenkor szemlélt tartani az ivók fölött. Az egyik megmelegítve issza a vizet, hogy, ha már kívülről fázik, legalább belülről legyen melege; a másik egy gyűszynyi pohár megívása közben hosszú siestákat tart; látszik, hogy nem izlik neki, mert

* Megteszem, de majd csak később. — Szerk.

arvonásai szinte megrándulnak; egy harmadik meg hősi elszántsággal hörpenti fel a gyönyöző folyadékot s aztán nyakába veszi az utat, az erdőt s úgy futos, mintha nem tudom mit nyelt volna le. Szerencse, hogy a járó helyeken található, már romlásnak indult hajdan erős hidakon, meg a fenyesbe fölvezető recsegő lépcsőkön baja nem esik. A magamfélék szintén kúráljuk magunkat, nincs ugyan miről, de mivel 8 óráig megtagadják tőlünk a reggelit, üdvösebb dolgot nem vélünk művelhetni, mint ha mi is az árral úszunk. De mi jól is viseljük ám magunkat, mert ivás közben legfőkébb annyit mondunk: brr! s azután a sétány lombjai alatt mozgolódunk s fumigáljuk a világot szivarainkból. Találkoznak olyanok is, kiknek szeméiből az álmoságát épen a főforrás hideg nedűje őrzi el. — A kúra ideje alatt egyszerűen öltözködve láthatni hölgyeinket. — 8 és 9 óra közt van a reggelizés ideje. A sétány megürül. Majd azután a furdós ideje áll be. El is lepik ekkor a vendégek a folyosókat. A furdós-legények lótnak-futnak, jobbra-balra, hogy a türelmetlenkedőket kielégítsék. Ez időtáiban nem tanácsos ide vetődni, mert a vára-kozásnál nincs unalmasabb dolog.

Ime, barátom, így gondoskodunk mi a mi egészségünk épségben való fentartásáról. Nem is igen találál itt szenvedőket. A jó levegő, a pompás viz, meg dr. *Mihalovics Sándor*, furdóorvos ur, előzékeny gondossága és szakavatottsága, továbbá Luchs Róbert furdóigazgató humoros kedélye rajta vannak, hogy e szomorú időkben is épek és vigak legyünk. Hej, ha így gondoskodnának a haza egészségéről is, bizony-bizony mondom neked, akkor még is csak könnyen elviselhetnők a ránk zúduló bajokat!

Hogy ezek után pihenés, étkezés, fekete következik, azt fölösleges emlitem. Pusztá is ekkor sétány, erdő.

De üti az ötöt, a cigány a trónuson, ráhuzza az indulót, lassan telik a sétány; van újra élénkség, sürgés-forgás. Csakhogy vége az egyszerűségnek. Az uszályos toillettek mindenféle tajtája előkerül a sifonokból, hogy a nedves talajon meghurcolva ezt jól le- s megsimítsák. — Köszönet érte hölgyeinknek; legalább topánkánk nem szorulnak erős kifelésre. — És e céltalan járás-kelés 8-ig tart. 8 óra után már csöndesedni kezd minden, alig látni egy-két lelket, a kik bizonyára a holdnak a fellegek közül ki-kivillanó fényénél óhajtanak az ábrándok világába merülni. Oh boldog fiatalság!

Ez a mi furdói életünk, édes barátom; jó, ha nevet, kellemetlen, ha sir az ég. — Ámde mind-ezeket már előbb kell vala veled tudatnom. No de se baj. Most sem multa idejét; hiszen a mondtak a jelen folytonosságához tartoznak.

De beszéljünk egyébről is. Július 26-án itt is megtartották az Anna-bált. A rosz idő miatt nem is sikerült biz az valami fényesen. Kevesen vettek részt s ezeknek is nagy többsége benevolus spectatornak csapott fel a karzaton. Egészben véve 8-10 párnak kerekedett animója a táncra; közvélemény szerint özv. Somogyi Lajosné urhölgy Budapestről volt a bákirályné; jól néztek ki b. Perényi Zsigmondné, Pakor Istvánné, honvédezedes neje Kassáról, meg dr. Mihalovics S. orvos ur kedves neje, kivel Péchy Zsigmond sárosmegyei alispán ur nyitotta meg a táncmulatságot; a jó kedv fentartásában az orszlánrész mindenesetre az alispán és Hedry Ernő országgyűlési képviselő uraknak jutott ki. Kivilágos kiviragdtig mulattak. 29-re is volt egy bál hirdetve, de erre meg már senki sem jött el. A cigányok hiába húzták s akartak a terembe publicumot csalni. Ugy látszik, ez a láthatatlan légi tündérek bálja volt. Szomorú tényként említem meg, hogy, míg más furdókban egyszerűen öltözve táncolnak, nálunk udvari bálkba is beillő toillettekben tündököltek a hölgyek.

28-án ujjolag volt hangversenyünk. Boka József, cigányművész, rendezte. 6 darabból állott a műsorozat. Gyönyörűen játszott. Az Antót-féle fantáziát valódi áthatottsággal adta elő. Játék közben eszembe jutott a csalogány története. Elfogták a pártját s ő szegény a liget bokrai közt szivrepesztő hangokon sirta el bus panaszát; már-már a kétségbeesés szélére jutott, midőn egyszerre elvesztették hitt párja ott terem; volt öröm, boldogság, esengés, hogy többé soha se hagyja el.

És Boka az érzelmek e hullámzásait a leghűbben tolmácsolta hegedűjén. A velencei carnevalt, az üveghangokat igazi bravóval és praecisioval csalta ki faalkotmányából.

Még valamit, kedves barátom. Szeretsz-e per pedes apostolorum járni? ha igen, úgy jér ide a fürdőbe és tégy kirándulást a fenyevesen keresztül Bártfa városába: fogadni merek, hogy ez egyszeri kutyagolással beéred hetekre — hónapokra. Én átestem rajta, elég is volt belőle egyszer mindenkorra (így nyilatkoztak kedves vendégeim is kiknek társaságában az utat megtettem); mert hidd el, több tyukszemet kaphatni e girbe-görbe, rögös, vízmosta, a térdhajlást amugy magyarul megpróbált uton, mint az eperjesi deákután. No de se baj, beértünk mi azért, mint afféle anglus turisták, a városba, a hol a híres levéltár mult időkből ránk maradt emlékeinek szemlézése eléggé kárpótolta uti fáradságainkat. A nemes város derék kapitánya Geffert Menyhért ur, a kit az „Eperjesi lapokban” oly méltatlanul támadt meg annak idejében egy bártfa bugris nyárspolgár, a lehető legnagyobb szívélyességgel fogadott és páratlan előzékenységgel mutogatta és magyarázgatta a legnevezetesebb maradványokat. (A látottakról bátor leszek becses lapodban, ha megengeded, később külön szólni.)

Dél-élelti fáradságainkat a sz. ferenciek szíves asztalánál pihentük ki s este tértünk vissza a fürdőbe.

No de már isten veled! — y — n.

Különfélék.

Hymen. Semsey Géza szolgabíró úr e napokban váltott jegyet Desseffy Vikti úrhölgygyel, Desseffy Ignác úr szeretetreméltó leányával.

Sárosmege törvényhatósági bizottsága f. é. augusztus 14-én d. e. 9 órákor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1) A n. m. magy. kir. belügyministerium 1877. é. júliushó 22-én kelt válaszeirata az új megyeszervezeti szabályzat egynémely részének módosítása iránt.

2) A megyei igazoló választmány jelentése az 1878. évre összeállított virilista névsor iránt.

3) A virilista névsor megerősítése esetén a törvényhatósági bizottság megválasztandó tagjai választása tárgyában szükséges intézkedések megtevése.

4) Bártfa sz. kir. város tanácsának előterjesztése, egy a városi adóhivatalnál alkalmazandó díj-nok ügyében.

Necrolog. Mult hó 28-án meghalt lipóczi Keczer Károly, élete 74-ik évében agyszélhűdés következtében. 29-én Lehoczy Jenő ügyvéd, több megye egykori táblabírája 75 éves korában, ugyanakkor Soóváron idős Fest Lajos élete 71-ik évében halt meg.

Nyugodjanak békében!

Ugy hallatszik, hogy néhai Keczer Károly úr t. c. örökei, a megholtak emlékére, egy nagyobb szerű fundatiót szándékoznak a szervezésben lévő jogi tanfolyam javára alapítani, nemes szándékukban dicső elődeik jó szellemétől vezéreltetve, kik közül többen javaikkal járultak a helybeli collegium megalapítása és fentartásához, egyike pedig (Keczer András) épen életével fizette vallása és hazája hő szeretetét (1683 márc. 5.)

Sokan észlelték, hogy ezidén, valami pestis következtében, a verebek nagyon megfogytak; most is mikor egy-egy párnak 3—5 fia lett, verébesoportokat, mint más években megszoktuk, nem is

* Szívesen veszszük

Szerk.

TÁRCA.

„Jó éjt kedves öregem!”

Epizód a színtalálk világából.

Parapluit ur a földi lények azon kategóriájába tartozott, kiknek életkora valahol 20 és 60 év között van s a kiket a világ ennél fogva „fiatal emberek”-nek nevez.

Parapluit urnak sok pénze s azonkívül az az erős oldala volt, hogy a színészetért valóságos rajongott és a színésznőkért még inkább.

De hogy is ne rajongott volna kérem, amikor a harmadrendű kis soubrette olyan kedves, olyan bájos volt.

Ah önök nem látták uraim a kis Lillyt Ganiméd szerepében a „szép Galatheá”-ban. Önök nem látták, mily pajzánul álmodozott az első jelenetben s minő kecsesen tudta elénekelni azt a dalt:

„Mi hellenek a hölgyekkel
Kéjelné szoktunk vig kedvel,
Van Láiszunk Aspásjánk,
Kik bizton számítanak reánk,
Mi hellenek! mi hellenek...!”

És Parapluit ur mindezt hallotta és látta, sőt ennél még jóval többet is...

Szegény öreg! azóta nem volt nyugodt éjszakája. Örökké az a csintalan nóta volt eszébe... meg a kis Lilly mosolygó ajaka és — hogy az igazat megmondjuk — picike lába is.

Innen magyarázható, hogy midőn Parapluit ur egy városi közgyűlés alkalmával valamely nyilvános bajnak megszüntetése érdekében felszólt, beszédét ilyképen végezte:

látni. És ennek lehet tulajdonítani, hogy a hernyó annyira elszaporodott és lekoppasztotta fáinkat és megsemmítette gyümölcstermésünket; mert egy verébnek tavaszi kosztja nem kevesebb 8—10 ezer peténél és hernyónál! 1815 és 25 közt a Helytartótanács által utasítva valának a hatóságok a verebek pusztítására és öregebb embereink jól emlékeznek azon verebféjűzésekre, melyekkel a szolgabírók elhalmozottak, fejünkint egy-egy krajcáron való beváltás végett. Északamerikában pedig azon időben a varjakat pusztították minden kigondolható médon. Mi lett a vége? Az hogy nálunk észrevevén a hernyószaporodást, csakhamar felhagytak vele: ott pedig varjakat plane importáltak, észlelvén a pajor s egyéb férgek elszaporodását. A természet nem szorult az ember correcturájára!

Nagy zápor. Berthóton Anna napján, a következő egyszerű jelenetnek voltunk tanúi: Délután a láthatár felett mindinkább kezdtek bő esőt tartalmazó felhők emelkedni, s körülbelül 1½—2 mértföldnyire hallatszott a menydörgés földetrazókódító moraja; csak vártuk a pillanatot, melyben sürtő zápor esik majd a Damokles kardja gyanánt fejünk felett függő sötét felhőkből, amint egyszerre borzasztó zúgás ütötte meg halló érzékeinket. A zúgás okát — kivevén a Svinka partjához — megtudtuk. A folyócska ugyanis, mely jámborul folydogál a kis kavicsos, most iszonyu rohammal nyargalt, magával pererve nagy sziklákat s egész fatörzseket. Pár pillanat múlva medréből kilépett s merre azelőtt emberláb járt, arra vetette útját, mindenütt békát s halat hagyva nyomain. A falu alsó részén egy palló kötötte össze az innenső részt a túlsóval; a rohanó elem azonban ezt sem akarta túrni, s helyéből kimozdítva magával rántotta azt. Alig, hogy ezt rontá el a víz, amint hajain egy szekérszár s nyomban szekérek s más a szekérhez tartozó fanemű járta a táncot. Mindezt több suhanc szecsecséven kifogta. Minálunk ezalatt csak egynehány esőcsep esett. Kevéssel később jött falunkba szomorú képpel egy szénfuvaros, akitől megtudtuk, hogy a hermányi erdőben a rettenetes zápor — s mások szerint jégeső is — esett s egy hirtelenül megdagadt hegyipatak, szekérét, melyben 4 személy ült, felfordította s tova vitte, mely eset mellett egy a szekérben ülő parasztagyón megsebesült s csak nagy ügyvel-bajjal a közellevő malomba vitetett. — Melleleg legyen említve, hogy ez idén ez már a harmadik nagy víz falunkban, de az első kevésbé pusztító volt.

Ne játszal a molnár puskájával! Körülbelül másfél hét előtt dr. M. T. itteni orvoshoz egy parasztot hoztak Kapi-ból, ki alteste jobb oldalába, báróvén keresztül egy puskalövést kapott, csakis ezen övnek köszönhetően, hogy halálosan nem sebesült meg. Mindazáltal még is tenyéryi piros helyen több seb mutatkozott s a paraszot erős fájdalomról panaszkodott. A tényt következőképp adta elő: Ő az ottani malomba ment s ottléte alatt a molnárúri a molnár puskájával játszott, miközben az eldurranván, az ott levő parasztot említett helyen találta. — Azóta mi történt vele, nem tudni, mivel a sebesült a városba többé be nem jött.

Az üdvözítő keresztire feszítésének költségeit — a mint legújában a „Jász-Kun-Szolnok” kideríté, Bereg községe viselte. A beregi határban egy kereszt áll, melyen a következő felirat olvasható: A mi urunk Jézus-Krisztus — keresztire feszítettett — Bereg községe költségén 1859. év, május hó 8-kán.

A föld népessége. Megbízható adatok szerint, melyeket egy statisztikai folyóirat közöl, az egész

föld lakosainak száma 1.423.917.000-et tesz, vagyis körülbelül minden négyszög mértföldre 28 ember esik. Európában van 309.178.300 ember, Ázsiában 824.948.500, Afrikában 199.921.600, Ausztráliában 4.748.600, Amerikában 85.519.800. Az emberiség 1876-iki létszáma 27 millióval haladja meg az 1875-iket. Európa egyes különböző államai közt a következőleg oszlik meg a lakosok száma: Németország 42.723.249, Ausztria-Magyarország 37.700.000, Svájc 2.669.147, Holland 3.809.528, Belgium 5.336.634, Luxemburg 205.153, Oroszország 71.730.989, Svédország 4.383.291, Norvégia 1.802.882; Dánia 1.903.000; Franciaország 36.102.921; Nagybritannia 35.450.000; Spanyolország 16.551.647; Portugal 4.298.881; Olaszország 27.482.174; Monaco 5641; Andora köztársaság 12.000; európai Törökország 8.500.000; Románia 5.073.000; Szerbia 1.377.068; Montenegro 190.000; Görögország 457.894; Londonnak van 3.489.428 lakosa, Párisnak 1.851.792, Uj-Yorhnak és Borooklynak 1.535.622, Berlinnek 1.045.000.

Hibajegyzék. A „Sárosmege törvényhatóságának felirata” című közleménybe következő hibák csusztak be: 30. sz. 3. hasáb 1. sor: számunkra h. olvasandó számunkra. u. a. hasáb. alulról 35. sorb. min ezekben h. olv. mindezekben. 2. oldalon végéről 8. sorb. „s a legfontosabb” h. olv. „s ez a legfontosabb.” 31. sz. 2. hasáb felülől 15. sor követelmünk h. olv. kivételünk. u. a. sorb. legszegényebb h. olv. legszerényebb. u. a. hasáb. alulról 8. és 9. sorb. testvértörvényhatóságunk árán vásároltunk meg. h. olv. testvértörvényhatóságunk rövidsége árán vásároltunk meg. 3. hasábban végéről 37. sorb. közigazgatási költségeinek h. olv. közigazgatási költségek.

Közigazgatás.

Az eperjes-tarnowi vasut (magyarországi része) 1876-ban. (Vége.)

A bevételekkel szemben az üzleti kiadások következőképp alakultak:

Az általános igazgatás 1876-ban 15.617 frt 74 krt, a pályafelügyelet és fentartás 40.303 frt 67 krt, a forgalom és kereskedelem 17.134 frt 23 krt, a vonatmozgósítási és műhelyi szolgálat 20.630 frt 18 krt, az anyagszertári szolgálat 3.466 frt 96 krt s az eperjesi közös pályaudvar 9.000 frtot igényelt; s így az összes üzleti kiadások 103.152 frt 76 krt tettek. 1875-ben e kiadások 13.876 frt 29 krt, illetőleg 47.760 frt 75 krt, 25.067 frt 99 krt, 26.847 frt 83 krt,—, és 12.000 frtot, összesen 125.552 frt 66 krt tettek. Az összes üzleti kiadásokból egy pályakilométerre 1795 frt 25 kr, egy vonatkilométerre 2 frt 6 kr, egy tengelykilométerre 14 kr, 100 tonna-kilométerre 2 frt 86 kr, az előző évben 2123 frt 34 kr, illetőleg 2 frt 92 kr, 16 kr és 3 frt 16 kr esik.

Az eperjes-tarnowi vasuton 1876-ban 721 vegyes- és 20 anyagvonat, összesen 741, az előző évben 732 vegyes-, 9 teher- és 66 anyagvonat, összesen 807 vonat közlekedett. Ezek 39.672 vonat-, 368.490 kocsi- és 736.980 tengelykilométert, az előző évben 43.030 vonat-, 385.260 kocsi és 770.520 tengelykilométert tettek; s általuk 12.587.380 tiszta és 37.157.930 elegendő 1/10 tonnakilométer, 1875-ben 14.053.620 tiszta és 39.704.960 elegendő 1/10 tonnakilométer továbbított.

Az eperjes-orlói vonalrész kocsjai a saját vonalon 324.130, idegen pályákon 697.058, az előző évben 313.966 illetőleg 858.045, — idegen pályák kocsjai pedig az eperjes-orlói vonalrészben 44.360, 1875-ben 71.294 kilométert futottak be.

A forgalmi eszközök átlaga nem változván, úgy mint 1875-ben maradt 5 db III. oszt. mozdony szerkocsival, 2 db I. és II. osztályu-, 3 db II. osztályu, 6 darab III. osztályu-, 5 db IV. osztályu

kumra; szerette volna minden egyes tagját véres párbajra kihívni, ezekért a hallatlan tapsokért és szerelemteljes kacintásokért....

Azonban meggondolta a dolgot és nem hitt ki senkit, — még azt a vékony szöke fiút sem, ki a helyett, hogy tapsolt volna, szemüvegével játszott s minden tapsvihart satyrikus mosolylyal kísért....

Pedig ezen fiú legjobban szúrta Parapluit ur szemét; mert a fama a sok közöl épen őt hozta Lillyvel combinatióba.

Szóval veszedelmes fiú volt. Oh ezek a színésznők — minő excentrikusok! — sohajtá Parapluit ur. — Ily udvarlót választani magának!

Hát épenséggel nem tudott mást választani!.... például azt, például engem?....

E gondolat annyira foglalkodtatta őt, hogy midőn előadás végével a tornácra szivarra akart gyujtani, szivar helyett a balkeze mutatóujját gyujtotta meg, a mi különböző fájdalmait kimondhatatlanul fokozta.

Ily kedélyállapotban s ily bolondságok között töltött el Parapluit ur két teljes hetet a mikoris kezdett öntudatára ébredni annak, hogy beteg és szerencsétlen ember, s hogy betegségét egy gyógyíthatja meg s nyugodt perceit csak egy adhatja vissza: s ez egy, ki volna más, mint a kis Lilly....

A földolog már most az volt, személyesen megismerkedni vele.

De hogy? ez volt reá nézve a nagy keleti kérdés.

(Vége következik.)

Ahmed.

tesz, vagyis
28 ember
er. Ázsiában
usztráliában
z emberiség
lja meg az
lamai közt
ok száma:
agyarország
3.809.528,
53. Orosz-
3.291 Nor-
anciaország
; Spanyol-
; Olaszor-
ora köztár-
8.500.000;
Montenegró
lonnak van
Uj-Yorknak
1.045.000.

ényhatóság-
bák csuszak
h. olvasandó
n ezekben h.
s a legfon-
z. 2. hasáb
k. u. a. sorb.
hasáb. alulról
vásárolunk
ége árán vá-
közigazgatás

ze) 1876-ban.

ti kiadások

15.617 frt

40.303 frt

17.134 frt

vi szolgálat

lgálat 3.466

ndvar 9.000

ti kiadások

e kiadások

frt 75 krt,

és 12.000

ek. Az ösz-

éterre 1795

6 kr, egy

kilométerre

34 kr, ille-

kr esik.

76-ban 721

41, az előző

anyagvonat,

672 vonat-

tert, az előző

és 770.520

87.380 tizta

r, 1875-ben

10 tonna-

ijai a saját

58, az előző

egen pályák

zen 44.360,

e.

változván,

zt. mozdony

3 db II.

V. osztályu

agját véres

apsokért és

és nem hitt

e fiút sem,

vegével ját-

mosolylyal

Parapluit ür

en őt hozta

entrikusok!

választani

választani!

ngem? . . .

a őt, hogy

varra akart

mutatóújját

it kimond-

gok között

a mikoris

ogy beteg

gségét egy

ak egy ad-

mint a kis

zemélyesen

nagy keleti

Ahmed.

személyzállító. 3 db kalauz-, 54 db fedett teher-,
35 db szénszállító-, 9 db nyílt teherkocsi és 1
hőke.

A teljesített vonatkilométerek száma 1876-ban
39.672'0, a mozdonykilométereké 40.845'5, s a
mozgósított 100 tonnakilométereké 37.158'0, 1875-
ben 49.346'0, illetőleg 51.183'1 és 51.632'7 volt.

A vonatok közép megterhelésének súlya tonnák-
ban 92'3, az előző évben 104'7 volt.

A forgalmi eszközök fentartása és pedig a
mozdonyoké 2.278 frt 00 kr, a személyzállító
kocsiké 448 frt 46 kr, a teherszállító kocsiké
1.583 frt 96 kr, a hőkéké 151 frt 26 krba, 1875-
ben 2.245 frt 19 kr, illetőleg 2.272 frt 74 kr,
2.643 frt 99 kr és 141 frt 76 krba került. Rend-
kívüli esetek által okozott és forgalmi eszközök
biztosítására tett kiadások nem voltak.

Az előadottak szerint az összes bevételek

73.154 frt 62 krt, a kiadások ellenben 106.152 frt

78 krt tevén, 32.997 frt 16 krnyi üzleti hiány

mutatkozik; mihez hozzáadva az üzleti költségek-
hez tulajdonképp nem tartozó különös kiadásokat

3.232 frt 98 krral, az állami előlegek utáni kam-
matokat 54.502 frt 26 krral és az árkeleti vesz-

teséget 160 frt 93 krral, mutatkozik összesen

90.893 frt 33 kr; levonva ellenben a különfélék-
ért előállított nyereményt 1.434 frt 52 krral, az

üzleti hiány 89.458 frt 81 krt tesz.

Az építési tőke 5% kamataira valamint a

102.000 frt és az elsőbbségi kötvény törlesztésére

az időnkénti árfolyam tekintetbe vételével igényel-

tettet 399.355 frt 54 kr., minek folytán 1876-ban

az állami biztosíték terhére 488.814 frt 23 kr.

esik. Ehhez az 1875. évben igényelt állam-bizto-

sítéki pótlékot 1.137.592 frt 1 krral számítva, az

állami biztosíték összes terhe 1.626.406 frt 28 krra

rug. Erre a kormány részéről 1876-ban 501.856

frt 51 kr, az előbbi évekből 1.116.770 frt 39 kr

tétetett folyóvá, úgy hogy a kormány irányában e

cimen még 7.779 frt 38 krnyi követelés áll fenn.

Communalangelegenheiten.

Mittwoch fand eine Sitzung der städtischen
Repräsentanz statt, bei welcher Gelegenheit nachste-
hende Gegenstände an der Tagesordnung waren.

Da die Stadt Spieries einen selbstständigen
Wahlbezirk bildet und in Hinsicht auf ihre Einwohner-
zahl, in zwei Unterbezirke eingetheilt ist, so wurde
beschlossen, daß sowohl der untere, wie auch der obere
Wahlbezirk von den zu entsendenden 10 städtischen
Mitgliedern der Komitats-Kongregation, je 5 zu wäh-
len habe.

Hiedurch wurde dem Verhältnisse der Wähler-
zahl beider Wahlbezirke auf das Korrekteste entsprochen,
wenn in Betracht gezogen wird, daß der obere Wahl-
bezirk 400, der untere hingegen bei 300 Wähler um-
faßt. Denn 6 Kongregations-Mitglieder auf den
oberen und nur 4 auf den unteren Bezirk entfallen zu
lassen, stünde zu der Wählerzahl in keinem Verhält-
nisse; während den Anforderungen der arithmetischen
Gerechtigkeit auf andere Weise nicht Rechnung getra-
gen werden konnte, indem sonst Einer der zu wählen-
den Vertreter jedenfalls halbirt werden müßte, was
schon auch aus dem Grunde als minder zweckentspre-
chend erachtet wurde, weil halbe Vertreter für die
Stadt ohnehin von keinem praktischen Werthe wären.

Hierauf gelangten zwei Beschlüsse der Komitats-
Kongregation zur Verlesung.

Mit dem einen wird das Budget für das
laufende Jahr, mit einigen unbedeutenden Modifika-
tionen, bekräftigt und hehufs Ausführung der Stadt
rückgeleitet; der zweite Beschluß hingegen bezieht sich
auf die für den Fall der Wiedereröffnung der Rechts-
akademie, von der Stadt votirten jährlichen Unter-
stützung, welche gutgeheißen wird, indem es — wie
der in Frage stehende Beschluß lautet — eine der
ersten Aufgaben der Jurisdiktion ist, die kulturellen
Zwecke und geistlichen Interessen im Bereiche des Komitats
nach Möglichkeit zu fördern.

Der hiesige kath. Schultuhl theilt das Namens-
verzeichnis der neugewählten Mitglieder desselben mit,
und ersucht die Stadt, sie möge in ihrer Eigenschaft
als Kirchenpatron auch aus ihrer Mitte ein Mitglied
entsenden.

Die Wahl fiel auf den Repräsentanten Szent-
Andrássy, welcher sich auch bereit erklärte, dem ehren-
den Votum zu entsprechen.

Des Ferneren wurde das auf den, in der vori-
gen Sitzung hinsichtlich Kreirung eines städtischen
Reserve-Fondes, gestellten Antrag des Repräsentanten
Kertész bezüglich Gutachten der Finanz-Kommission
verlesen, worin die Ansicht zum Ausdruck gelangt,
daß es für die Stadt wohl äußerst vortheilhaft sein
könnte, falls dieselbe über einen Fond zu verfügen in
der Lage wäre, aus dem stets geschöpft werden könnte,
so oft dies die Umstände erheischen.

Leider stehe jedoch ein solcher nicht zur Verfü-
gung und fehle es überhaupt an geeigneten Mitteln
um einen Reserve-Fond zu gründen, was schon auch
aus dem Umstande klar auf der Hand liege, daß die
Nothwendigkeit eines solchen, in den Vordergrund trat.

Ein Reserve-Fond könnte also derzeit allein durch
Erhöhung des Kommunal-Zuschlages zu Wege gebracht
werden.

Nun erscheint aber dieses Mittel als nicht sehr
empfehlenswerth, da — abgesehen davon, daß der
Kommunal-Zuschlag schon auch derzeit bereits ziemlich
hoch ist, die In-Anspruchnahme desselben naturgemäß
nur im Falle einer konkreten Nothwendigkeit berech-
tigt sei.

Die Gründung eines Reserve-Fondes wäre selbst
dann nicht zweckentsprechend, und nicht zu empfehlen,
falls hierzu die nöthigen Geldmittel vorhanden wären,
weil dieselben bei weitem zweckdienlicher und nutzbring-
ender angelegt werden könnten als dies durch Scha-
ftung eines Reserve-Fondes möglich wäre.

Dieser Bericht der Finanzkommission wurde
seinem ganzen Umfange nach angenommen und der
auf die Errichtung eines Reserve-Fondes bezügliche
Antrag in Gemäßheit dessen, fallen gelassen.

Schließlich wird eine Zuschrift des „Vereins
zur Verbreitung des gewerblichen Unterrichtes und
der Hausindustrie in Oberungarn“ verlesen, worin die
Stadt ersucht wird, sich an der am 5. August in
Kaschau feierlich zu begebenden Eröffnung der Kurz-
waaren-Weber-Vereinigung, zu betheiligen.

Wird zur Kenntniß genommen.

Spieries 13. Juli 1877.

Columbus hat nicht so viele Schwierigkeiten zu
überwinden gehabt, bis er Amerika entdeckte, als der-
jenige, welcher in Spieries etwas Gemeinnütziges durch-
führen will; um das Bad Szemete zu heben, und
aus demselben einen Kurort zu schaffen, welcher nicht
nur der leidenden Menschheit, sondern auch der Umge-
bung und insbesondere unserer Stadt Spieries zum
bedeutenden Nutzen wäre, wird so wenig verlangt, ist
so ein kleines Unternehmen, und doch werden anderswo
früher Reiche untergehen und errichtet, bevor bei uns
ein Circumpetitus sich herbeiläßt, für sich, für seine
Nachkommen, für seine Mitbürger, mit einem Wort,
für das allgemeine Wohl etliche Gulden auszugeben.

Wenn man eine Parallele zieht, wie Spieries in
den fünfziger Jahren war, und wie es jetzt ist, was
findet man? — in den fünfziger Jahren hatte Spieries
ein Oberlandesgericht, ein Komitatsgericht, eine Finanz-
direktion, ein Bauamt, eine Sammlungskassa, 150 bis
200 Juristen, einen besuchten Platz, mit einem Wort
Titulieren und Doktoren gehabt, welche Geld in Cir-
kulation brachten — Spieries war das Emporium
vom Zipser und Uptauer Komitate, der Handel blühte,
die Handwerker hatten Erwerb, waren wohlhabend,
Quartiere wurden gesucht — In Spieries war der
Wohlstand zu Hause; Spieries war eine selbstständige
Behörde und königl. freie Stadt. — Jetzt haben wir
Arbeitslosigkeit, aber auch Armuth, leere Häuser, Noth und
Glend in allen Gassen, Banquerotte, Demoralisation,
Konkurse, Exekutionen, Pfändungen, eine königl. freie
Stadt, welche zu einem Marktstücken à la Drinow,
Kurima, Lipjan degradirte wurde. — Und wem haben
wir alle diese beklagenswerthen Umstände zu verdanken?
— den improductiven Ansichten, welche bei uns zu
Hause sind, der ungeheuren Indolenz, welche bei unse-
ren Bürgern herrscht — dem Mangel an jedemdem
Gemeingeist, der Verlotterung und Veräumerung der
unteren Schichten unserer Einwohnerschaft, dem drei-
fach verdamnten Spiritusausfluß.

Ist es bei so bewandten traurigen Umständen
nicht Pflicht und Schuldigkeit eines jeden treuen Bür-
gers dieser Stadt Mittel und Wege zu suchen, welche
geeignet wären, diesen traurigen Zuständen wenigstens
theilweise zu steuern.

So ein Mittel ist der Badeort Szemete. Das
Schickal, die Verlesung hat auch diesen Schatz gege-
ben, nützet ihn aus. Wäre dieser Ort mit diesem
vortreflichen Wasser, welches dem Gieszhübler Brun-
nen in nichts nachsteht, in der Schweiz, in Deutsch-
land, Holland oder Böhmen, so wäre er bereits welt-
berühmt, und eine Hauptquelle (?) der Wohlhabenheit,
jetzt weiß kaum der Hunderttaufendste, daß so ein Ort
nur existirt. — Wir fassen unseren Vortheil nicht auf,
wir sind zu große Strupulisten, wir wollen nichts
riskiren, wir wollen kein Opfer bringen und wenn es
noch so klein wäre, obwohl hier von einem Opfer gar
keine Rede sein kann, au contraire, dieses Unternehmen
könnte für die Betroffenen von einem Nutzen sein,
welchen sie sich dormalen nicht einmal träumen können.

Betreffend das angeregte Projekt könnte ich
einen detaillirten Plan vorlegen, jedoch ich enthalte
mich vorzüglich, werde aber nicht unterlassen, den
betreffenden Mitgliedern, wenn sich ein Konfortium bil-
den sollte, mittheilen und die gewünschten Aufklärungen
zu geben. Es ließe sich hier ein rentables Geschäft
beginnen, denn Szemetes Lage ist dazu vollkommen
geeignet, daß man außer den jetzigen Bädern, auch
Lanzen-, Nadeln- wie auch kalte Bäder, Douchen
und Mollen-Kur einführe, indem um den Badeort
herum sieben Quellen des besten süßen Wassers existi-
ren, und man die beste Mollen in der nächsten Umge-
bung und in beliebiger Quantität äußerst billig
haben kann.

Welche schöne Zukunft könnte diesen Badeort
heben, wenn auch Menschen zu finden wären, welche
genug Einsicht hätten, die Gaben der Natur gehörig
auszunützen. — Und sollten sich gegen alle Voraus-
setzung doch solche edle und einsichtige Menschen fin-
den, so mögen dieselben ohne jede Verzögerung zur
Realisirung dieses Projektes schreiten, denn jede Böge-
rung, jede Verschiebung wird zum Nachtheile und
gefährdet das ganze Unternehmen. K. T.

Correspondenzen.

Giralt den 2. August 1877.

Spielet nicht mit Schießgewehren! Dieser War-
nungsruf ist schon so oft in die Welt gedrungen ohne
ein williges Ohr zu finden, daß wir über die Un-
achtsamkeit der Herrn Springinsfelds, eher zur Scha-
dentrende, als zum Mittheile bewogen werden. In Ka-
racsonmezö stach einem jugendlichen Studenten, der

unthätig an den Nagel hängender Revolver seines
ältern Bruders, in die Augen. Er verfiel also auf
den sehr lobenswerthen Gedanken die schöne Ferienzeit
der Jagd zu weihen, und theilte auch seinen Col-
legen sein Vorhaben mit. Doch waren sie in der
Ausführung ihres Projektes ungeschlüssig, denn wie
sollten auch die Lectionenhelden im Gehege völlig
unkundig, das Wild aufreiben! Nach vielem Ein-
und Herberathen faßten sie den sehr praktischen Ent-
schluß, daß einer von ihnen, das Wild vertrete in der
Meinung die Pistole sei blind geladen und nach dem
ersten Schusse die Rollen zu wechseln. Gesagt gethan.
Kaum entfernten sie sich auf Schußweite, als schon
das Schreckliche geschah. Der Knabe trümmte sich am
Boden von der Kugel in der Seite getroffen, wobei
er zu vergessen schien, daß seine Aufgabe nicht ganz
gelöst sei, indem er noch das Jägerportefeulle zu über-
nehmen habe. Nur Dank der Vorlesung, die Einfäl-
tige in Schutz nimmt, daß die Verlesung keine gefahr-
drohende ist. Es wäre von Interesse an den Herrn
Finanzminister die Frage zu richten ob für diese Art
Sport, auch eine Steuer zu entrichten sei? H.

Kleine politische Rundschau.

Im Nachfolgenden geben wir in gedrängter Kürze
die wichtigsten Nachrichten:

Wien, 1. August. Die Maßregeln einer bevor-
stehenden militärischen Vereinfachung geben sich schon
vielfach zu erkennen. Eine außerordentliche sechswo-
chentliche Waffenübung der gesammten Landwehr ist
angekündigt. Den Landwehrmännern wurde bedeutet,
daß sie täglich der Einberufung zu diesem Zwecke ge-
wärtig sein müssen.

Wien, 1. August. Die „N. Fr. Pr.“ meldet aus
Konstantinopel: Die Russen griffen am 30. Juli mit
drei Kolonnen das Korps Osman Pascha's bei Levesa
neuerdings an, wurden aber nach lebhaftem, bis spät
in der Nacht dauerndem Kampfe zurückgeschlagen. —
Ferner enthält dasselbe Blatt folgende telegraphische
Berichte: Viena, 30. Juli. Das Hauptquartier wird
hierher zurückverlegt. Der Generalstab hat, die frühere
Taktik aufgebend, die Kräfte konzentrir, hoffend, dem
Angriff der Türken von drei Seiten wiederstehen zu
können. Dieser theilweise Rückzug übt einen schlechten
Eindruck auf die Truppen. Der Kaiser zeigt eine tiefe
Melancholie; dunkle Gerüchte, die schwer richtig zu
stellen sind, schwirren durch die Luft. Osman Pascha
soll die Kommunikation bei Selvi abgeschnitten haben,
nachdem er die Russen bei Levesa geschlagen. Mehmed
Ali Pascha soll gleichfalls ein russisches Korps geschla-
gen haben und dringe nach Osman-Bazar und Tir-
nowa vor; man sagt, daß seit vier Tagen die Kom-
munikation zwischen der bulgarischen Armee mit der-
jenigen jenseits des Balkan unterbrochen sei; sicher ist,
daß von General Gurko seit dem 26. Juli keine Nach-
richt eingetroffen ist. Die letzten Depeschen meldeten
dessen Rückzug aus den innegehabten Positionen und
die Verisanzung seiner Truppen; damals hatte er
nur noch für acht Tage Lebensmittel. Man hört hier
die Kanonade vor Ruffischul. — 1800 Verwundete
liegen bei Zinniga ohne Hilfe, ohne Aerzte und ohne
Transportmittel; 800 wurden gestern nach Giurgewo
und Bukarest dirigirt.

Wien, 1. August. Aus Bukarest wird der „Po-
litischen Corr.“ vom 1. d. telegraphirt, das behufs
des Donauüberganges der ganzen rumänischen Armee
ein großes Brückenmaterial vor Rahova angeammelt
wird. — Zwei Divisionen dürften bereits morgen
Abends die Donau passiren. — Bisher keineswegs
beglaubigten Gerüchten zufolge hätten die Russen
unter General Krüdener gestern neuerlich Plezna an-
gegriffen und wären von sehr überlegenen türkischen
Kräften nach erbittertem Kampfe zurückgeworfen
worden.

Wien 1. Aug. Wie die „Deutsche Itz.“ erfährt,
soll Midhat Pascha, der gegenwärtig in direktem Ver-
kehr mit dem Sultan steht, den Padihschah bestimmt
haben, ihn behufs des Verkehrs und der möglichen
Vermittlung bei den Westmächten noch außer Amt
zu lassen. Die Vertreter der Pforte sollen angewiesen
worden sein, Midhat Pascha bei allen Regierungen,
wo sie akkreditirt sind, in seiner Thätigkeit als Ver-
trauensperson des Sultans zu unterstützen.

Wien, 1. August. Der „Presse“ telegraphirt
man aus Bukarest: In Folge einer Emeute türkischer
Gefangener bei Zinniga herrschte dort gestern eine
Panik, doch ist es gegenwärtig wieder ruhig. — Das
Resultat der Kämpfe bei Plezna ist noch unbekannt;
ein Transport von 2000 Verwundeten ist innerhalb
dreier Tage hier angelündigt.

Wien, 2. August. Die „N. Fr. Presse“ meldet
aus Bukarest: Osman Pascha verstärkt täglich seine
Armee; er befehligt heute über 60.000 Mann, hat
die Russen in mehreren Kämpfen geschlagen und rückt
gegen Siftowa vor. — In Bulgarien fanden Vor-
postengefächte statt. Die Division Manu hat Nikopolis
verlassen und wurde gegen Plezna dirigirt. Die
Division Anglescu hält Nikopolis besetzt.

Tagesneuigkeiten.

Komitats-Kongregation. Am 14. d. M. findet
eine außerordentliche Kongregation des Komitatsaus-
schusses statt, deren Tagesordnung wir an anderer
Stelle veröffentlichen.

Das Steigerhaus unserer Feuerwehr ist bereits
fertig. Dasselbe ist drei Stock hoch, und zu Exercitien
vorzüglich geeignet.

személyzállító-, 3 db kalauz-, 54 db fedett teher-, 35 db szénszállító-, 9 db nyílt teherkocsi és 1 hóke.

A teljesített vonatkilométerek száma 1876-ban 39.672.0, a mozdonykilométereké 40.845.5, s a mozgósított 100 tonnakilométereké 37.158.0, 1875-ben 49.346.0, illetőleg 51.183.1 és 51.632.7 volt. A vonatok közép megterhelésének súlya tonnákban 92.3, az előző évben 104.7 volt.

A forgalmi eszközök fentartása és pedig a mozdonyoké 2.278 frt 00 kr, a személyzállító kocsié 448 frt 46 kr, a teherszállító kocsié 1.583 frt 96 kr, a hókéé 151 frt 26 krba, 1875-ben 2.245 frt 19 kr, illetőleg 2.272 frt 74 kr, 2.643 frt 99 kr és 141 frt 76 krba került. Rendkívüli esetek által okozott és forgalmi eszközök biztosítására tett kiadások nem voltak.

Az előadottak szerint az összes bevételek 73.154 frt 62 krt, a kiadások ellenben 106.152 frt 78 krt tevén, 32.997 frt 16 krnyi üzleti hiány mutatkozik; mihez hozzáadva az üzleti költségekhez tulajdonképp nem tartozó különös kiadásokat 3.232 frt 98 krral, az állami előlegek utáni kamatokot 54.502 frt 26 krral és az árkeleti veszteséget 160 frt 93 krral, mutatkozik összesen 90.893 frt 33 kr; levonva ellenben a különfelkért előállott nyereményt 1.434 frt 52 krral, az üzleti hiány 89.458 frt 81 krt tesz.

Az építési tőke 5% kamataira valamint a 102.000 frt és az elsőbbségi kötvény törlesztésére az időnkénti árfolyam tekintetbe vételével igényeltetett 399.355 frt 54 kr., minek folytán 1876-ban az állami biztosíték terhére 488.814 frt 23 kr. esik. Ehhez az 1875. évben igényelt állam-biztosítéki pótlékot 1.137.592 frt 1 krral számítva, az állami biztosíték összes terhe 1.626.406 frt 28 krra rug. Erre a kormány részéről 1876-ban 501.856 frt 51 kr, az előbbi években 1.116.770 frt 39 kr tétetett folyóvá, úgy hogy a kormány irányában e címen még 7.779 frt 38 krnyi követelés áll fenn.

Communalangelegenheiten.

Mittwoch fand eine Sitzung der städtischen Repräsentanz statt, bei welcher Gelegenheit nachstehende Gegenstände an der Tagesordnung waren.

Da die Stadt Speries einen selbstständigen Wahlbezirk bildet und in Hinsicht auf ihre Einwohnerzahl, in zwei Unterbezirke eingetheilt ist, so wurde beschloffen, daß sowohl der untere, wie auch der obere Wahlbezirk von den zu entsendenden 10 städtischen Mitgliedern der Komitats-Kongregation, je 5 zu wählen habe.

Hiedurch wurde dem Verhältnisse der Wählerzahl beider Wahlbezirke auf das Korrekteste entsprochen, wenn in Betracht gezogen wird, daß der obere Wahlbezirk 400, der untere hingegen bei 300 Wähler umfaßt. Denn 6 Kongregations-Mitglieder auf den oberen und nur 4 auf den unteren Bezirk entfallen zu lassen, stünde zu der Wählerzahl in keinem Verhältnisse; während den Anforderungen der arithmetischen Gerechtigkeit auf andere Weise nicht Rechnung getragen werden konnte, indem sonst Einer der zu wählenden Vertreter jedenfalls halbirt werden müßte, was schon aus dem Grunde als minder zweckentsprechend erachtet wurde, weil halbe Vertreter für die Stadt ohnehin von keinem praktischen Werthe wären.

Hierauf gelangten zwei Beschlüsse der Komitats-Kongregation zur Verlesung.

Mit dem einen wird das Budget für das laufende Jahr, mit einigen unbedeutenden Modifikationen, bekräftigt und behufs Ausführung der Stadt rückgefordert; der zweite Beschluß hingegen bezieht sich auf die für den Fall der Wiedereröffnung der Rechtsakademie, von der Stadt votirten jährlichen Unterstützung, welche gutgeheißen wird, indem es — wie der in Frage stehende Beschluß lautet — eine der ersten Aufgaben der Jurisdiktion ist, die kulturellen Zwecke und geistigen Interessen im Bereiche des Komitates nach Möglichkeit zu fördern.

Der hiesige kath. Schulrath theilt das Namensverzeichnis der neugewählten Mitglieder deselben mit, und ersucht die Stadt, sie möge in ihrer Eigenschaft als Kirchenpatron auch aus ihrer Mitte ein Mitglied entsenden.

Die Wahl fiel auf den Repräsentanten Szent-Andrássy, welcher sich auch bereit erklärte, dem ehrenden Votum zu entsprechen.

Des Ferneren wurde das auf den, in der vorigen Sitzung hinsichtlich Kreirung eines städtischen Reserve-Fondes, gestellten Antrag des Repräsentanten Nertsch bezüglich Gutachten der Finanz-Kommission verlesen, worin die Ansicht zum Ausdruck gelangt, daß es für die Stadt wohl äußerst vortheilhaft sein könnte, falls dieselbe über einen Fond zu verfügen in der Lage wäre, aus dem stets geschöpft werden könnte, so oft dies die Umstände erheischen.

Leider stehe jedoch ein solcher nicht zur Verfügung und fehle es überhaupt an geeigneten Mitteln um einen Reserve-Fond zu gründen, was schon auch aus dem Umstande klar auf der Hand liege, daß die Nothwendigkeit eines solchen, in den Vordergrund trat.

Ein Reserve-Fond könnte also derzeit allein durch Erhöhung des Kommunal-Zuschlages zu Wege gebracht werden.

Nun erscheint aber dieses Mittel als nicht sehr empfehlenswerth, da — abgesehen davon, daß der Kommunal-Zuschlag schon auch derzeit bereits ziemlich hoch ist, die In-Anspruchnahme deselben naturgemäß nur im Falle einer konkreten Nothwendigkeit berechtigt sei.

Die Gründung eines Reserve-Fondes wäre selbst dann nicht zweckentsprechend, und nicht zu empfehlen, falls hiezu die nöthigen Geldmittel vorhanden wären, weil dieselben bei weitem zweckdienlicher und anbringen-der angelegt werden könnten als dies durch Schaffung eines Reserve-Fondes möglich wäre.

Dieser Bericht der Finanzkommission wurde seinem ganzen Umfange nach angenommen und der auf die Errichtung eines Reserve-Fondes bezügliche Antrag in Gemäßheit dessen, fallen gelassen.

Schließlich wird eine Zuschrift des „Vereins zur Verbreitung des gewerblichen Unterrichtes und der Hausindustrie in Oberungarn“ verlesen, worin die Stadt ersucht wird, sich an der am 5. August in Raikau feierlich zu begehenden Eröffnung der Kurzwaaren-Weber-Lehranstalt, zu beteiligen.

Wird zur Kenntniß genommen.

Speries 13. Juli 1877.

Columbus hat nicht so viele Schwierigkeiten zu überwinden gehabt, bis er Amerika entdeckte, als derjenige, welcher in Speries etwas Gemeinnütziges durchführen will; um das Bad Gzeméthe zu heben, und aus demselben einen Kurort zu schaffen, welcher nicht nur der leidenden Menschheit, sondern auch der Umgebung und insbesondere unserer Stadt Speries zum bedeutenden Nutzen wäre, wird so wenig verlangt, ist so ein kleines Unternehmen, und doch werden anderwärts früher Reiche untergehen und errichtet, bevor bei uns ein Cirkumpeltus sich herbeiläßt, für sich, für seine Nachkommen, für seine Mitbürger, mit einem Wort, für das allgemeine Wohl etliche Gulden auszugeben.

Wenn man eine Parallele zieht, wie Speries in den fünfziger Jahren war, und wie es jetzt ist, was findet man? — in den fünfziger Jahren hatte Speries ein Oberlandesgericht, ein Komitatsgericht, eine Finanzdirektion, ein Bauamt, eine Sammlungskassa, 150 bis 200 Juristen, einen beluchten Platz, mit einem Wort Cafés, Kaffeehäuser, und Faktoren gehabt, welche Geld in Cirkulation brachten — Speries war das Emporium vom Zipser und Tiptauer Komitate, der Handel blühte, die Handwerker hatten Erwerb, waren wohlhabend, Quartiere wurden gesucht — in Speries war der Wohlstand zu Hause; Speries war eine selbstständige Behörde und königl. freie Stadt. — Jetzt haben wir Armut, aber auch Armuth, leere Häuser, Noth und Elend in allen Gassen, Banquerotte, Demoralisation, Konturche, Exekutionen, Pfändungen, eine königl. freie Stadt, welche zu einem Marktstücken à la Dinow, Kurima, Eijian degradirt wurde. — Und wem haben wir alle diese beslagenswerthen Umstände zu verdanken? — den inproduktiven Ansichten, welche bei uns zu Hause sind, der ungeheuren Indolenz, welche bei uns in mehreren Bürgern herrscht — dem Mangel an jedweden Gemeingeist, der Verlotterung und Veräumerung der unteren Schichten unserer Einwohnerschaft, dem dreifach verdammten Spiritusausfaulen.

Es ist bei so bewandten traurigen Umständen nicht Pflicht und Schuldigkeit eines jeden treuen Bürgers dieser Stadt Mittel und Wege zu suchen, welche geeignet wären, diesen traurigen Zuständen wenigstens theilweise zu steuern.

So ein Mittel ist der Badeort Gzeméthe. Das Schicksal, die Verletzung hat auch diesen Schatz gegeben, nützt ihn aus. Wäre dieser Ort mit diesem vortreflichen Wasser, welches dem Giesbübler Brunnen in nichts nachsteht, in der Schweiz, in Deutschland, Holland oder Böhmen, so wäre er bereits weltberühmt, und eine Hauptquelle (?) der Wohlhabenheit, jetzt weiß kaum der Hunderttausendste, daß so ein Ort nur existirt. — Wir fassen unseren Vortheil nicht auf, wir sind zu große Skrupulisten, wir wollen nichts riskiren, wir wollen kein Opfer bringen und wenn es noch so klein wäre, obwohl hier von einem Opfer gar keine Rede sein kann, au contraire, dieses Unternehmen könnte für die Betreffenden von einem Nutzen sein, welchen sie sich dormalen nicht einmal träumen können.

Betreffend das angeregte Projekt könnte ich einen detaillirten Plan vorlegen, jedoch ich enthalte mich vorläufig, werde aber nicht unterlassen, den betreffenden Mitgliedern, wenn sich ein Konsortium bilden sollte, mittheilen und die gewünschten Aufklärungen zu geben. Es ließe sich hier ein rentables Geschäft beginnen, denn Gzeméthes Lage ist dazu vollkommen geeignet, daß man außer den jetzigen Bädern, auch Tannen-, Nadeln- wie auch kalte Bäder, Douchen und Mollen-Kur einführe, indem um den Badeort herum sieben Quellen des besten süßen Wassers existiren, und man die beste Mollen in der nächsten Umgebung und in beliebiger Quantität äußerst billig haben kann.

Welche schöne Zukunft könnte diesen Badeort haben, wenn auch Menschen zu finden wären, welche genug Einsicht hätten, die Gaben der Natur gehörig auszunützen. — Und sollten sich gegen alle Voraussetzung doch solche edle und einsichtige Menschen finden, so mögen dieselben ohne jede Verzögerung zur Realisirung dieses Projektes schreiten, denn jede Bögerrung, jede Verschiebung wird zum Nachtheile und gefährdet das ganze Unternehmen. K. T.

Correspondenzen.

Giralt den 2. August 1877.

Spielet nicht mit Schießgewehren! Dieser Warnungsruf ist schon so oft in die Welt gedrungen ohne ein williges Ohr zu finden, daß wir über die Unachtsamkeit der Herren Springinsfelde, eher zur Schandentrende, als zum Mittheile bewogen werden. In Karácsony stach einem jugendlichen Studenten, der

unthätig an den Nagel hängender Revolver seines älteren Bruders, in die Augen. Er verfiel also auf den sehr lobenswerthen Gedanken die schöne Ferienzeit der Jagd zu weihen, und theilte auch seinen Collegen sein Vorhaben mit. Doch waren sie in der Ausführung ihres Projektes unklüfftig, denn wie sollten auch die Lectionenhelden im Gehege völlig unklüfftig, das Wild aufstreifen! Nach vielem Hin- und Herberathen faßten sie den sehr praktischen Entschluß, daß einer von ihnen, das Wild vertrete in der Meinung die Pistole sei blind geladen und nach dem ersten Schusse die Rollen zu wechseln. Gestagt gethan. Kaum entfernten sie sich auf Schußweite, als schon das Schreckliche geschah. Der Knabe krümmte sich am Boden von der Kugel in der Seite getroffen, wobei er zu vergessen schien, daß seine Aufgabe nicht ganz gelöst sei, indem er noch das Jägerportefeuille zu übernehmen habe. Nur Dank der Vorkehrung, die Einfältige in Schutz nimmt, daß die Verletzung keine gefahr drohende ist. Es wäre von Interesse an den Herrn Finanzminister die Frage zu richten ob für diese Art Sport, auch eine Steuer zu entrichten sei? H.

Kleine politische Rundschau.

Im Nachfolgenden geben wir in gedrängter Kürze die wichtigsten Nachrichten:

Wien, 1. August. Die Maßregeln einer bevorstehenden militärischen Vereitigung geben sich schon vielfach zu erkennen. Eine außerordentliche lehrschonliche Waffenübung der gesamten Landwehr ist angekündigt. Den Landwehrmännern wurde bedeutet, daß sie täglich der Einberufung zu diesem Zwecke gewärtig sein müssen.

Wien, 1. August. Die „N. Fr. Pr.“ meldet aus Konstantinopel: Die Russen griffen am 30. Juli mit drei Kolonnen das Korps Osman Pascha's bei Lovca neuerdings an, wurden aber nach lebhaftem, bis spät in der Nacht dauerndem Kampfe zurückgeschlagen. — Ferner enthält dasselbe Blatt folgende telegraphische Berichte: Biela, 30. Juli. Das Hauptquartier wird hieher zurückverlegt. Der Generalstab hat, die frühere Taktik aufgebend, die Kräfte konzentriert, hoffend, dem Angriff der Türken von drei Seiten widerstehen zu können. Dieser theilweise Rückzug übt einen schlechten Eindruck auf die Truppen. Der Kaiser zeigt eine tiefe Melancholie; dunkle Gerüchte, die schwer richtig zu stellen sind, schwirren durch die Luft. Osman Pascha soll die Kommunikation bei Selvi abgebrochen haben, nachdem er die Russen bei Lovca geschlagen. Mehmed Ali Pascha soll gleichfalls ein russisches Korps geschlagen haben und dringe nach Osman-Bajar und Tirnawa vor; man sagt, daß seit vier Tagen die Kommunikation zwischen der bulgarischen Armee mit derjenigen jenseits des Balkan unterbrochen sei; sicher ist, daß von General Gurko seit dem 26. Juli keine Nachricht eingetroffen ist. Die letzten Depeschen meldeten dessen Rückzug aus den innegehabten Positionen und die Verhinderung seiner Truppen; damals hatte er nur noch für acht Tage Lebensmittel. Man hört hier die Kanonade vor Russischul. — 1800 Verwundete liegen bei Zimniza ohne Hilfe, ohne Aerzte und ohne Transportmittel; 800 wurden gestern nach Girgowa und Bukarest dirigirt.

Wien, 1. August. Aus Bukarest wird der „Politischen Korr.“ vom 1. d. telegraphirt, daß behufs des Donauüberganges der ganzen rumänischen Armee ein großes Brückenmaterial vor Rahova angeammelt wird. — Zwei Divisionen dürften bereits morgen Abends die Donau passieren. — Bisher keineswegs beglaubigten Gerüchten zufolge hätten die Russen unter General Krüdener gestern neuerlich Plezna angegriffen und wären von sehr überlegenen türkischen Kräften nach erbittertem Kampfe zurückgeworfen worden.

Wien 1. Aug. Wie die „Deutsche Ztg.“ erfährt, soll Midhat Pascha, der gegenwärtig in direktem Verkehr mit dem Sultan steht, den Vordischah bestimmt haben, ihn behufs des Verkehrs und der möglichen Vermittlung bei den Westmächten noch außer Amt zu lassen. Die Vertreter der Pforte sollen angewiesen worden sein, Midhat Pascha bei allen Regierungen, wo sie akkreditirt sind, in seiner Thätigkeit als Vertrauensperson des Sultans zu unterstützen.

Wien, 1. August. Der „Presse“ telegraphirt man aus Bukarest: In Folge einer Emute türkischer Gefangener bei Zimniza herrschte dort gestern eine Panik, doch ist es gegenwärtig wieder ruhig. — Das Resultat der Kämpfe bei Plezna ist noch unbekannt; ein Transport von 2000 Verwundeten ist innerhalb dreier Tage hier angekündigt.

Wien, 2. August. Die „N. Fr. Presse“ meldet aus Bukarest: Osman Pascha verstärkt täglich seine Armee; er befehligt heute über 60.000 Mann, hat die Russen in mehreren Kämpfen geschlagen und rückt gegen Sifstowa vor. — In Bulgarien fanden Vorpostengefächte statt. Die Division Manu hat Nikopolis verlassen und wurde gegen Plezna dirigirt. Die Division Angelsen hält Nikopolis besetzt.

Tagesneuigkeiten.

Komitats-Kongregation. Am 14. d. M. findet eine außerordentliche Kongregation des Komitatsausschusses statt, deren Tagesordnung wir an anderer Stelle veröffentlichen.

Das Steigerhaus unserer Feuerwehr ist bereits fertig. Dasselbe ist drei Stock hoch, und zu Exercitien vorzüglich geeignet.

Das hiesige Regiment marschirte — nachdem sich sämtliche, unliegend stationirte Bataillons derselben hier vereinigt, Montag früh zur Konzentration nach Káskau ab.

Tags bevor war im Offiziersgarten Musik, welche ein zahlreiches Publikum versammelte.

Gegenwärtig befinden sich die zu den Herbstmanövern einberufenen Reservisten seit einigen Tagen in unserer Stadt.

In Angelegenheit des noch nicht ganz zurückgezählten Schwimmschulfundes, wurde gestern eine Berathung abgehalten, deren Protokoll wir an anderer Stelle vollinhaltlich veröffentlichen.

Es wurde der Beschluss gefasst, diejenigen Aktienäre, die ihre eingezahlten Aktien bis jetzt noch nicht zurückverlangt, im Wege dieses Blattes namentlich aufzufordern ihre diesbezüglichen Ansprüche beim Kassirer Herrn Julius Klör bis zum 4. September l. J. geltend zu machen.

Sollten diese Gelder von den Betreffenden bis zu dieser Zeit nicht zurückgenommen werden, so werden dieselben zu Gunsten des hiesigen freiwilligen Feuerwehr-Vereines, demselben übergeben.

Diejenigen städtischen Einwohner, welche im Sinne der bestehenden gesetzlichen Bestimmungen befugt sind, auf die zweifache Einrechnung der auf sie entfallenden Steuer, Anspruch zu machen, werden hiemit aufmerksam gemacht, das ihnen diesbezüglich zustehende Recht am 8. 9. und 10. August vor der am Komitats-haus tagenden Verifikations-Kommission geltend zu machen.

Im Interesse des Badortes Gemethe wurde vorigen Sonntag unter dem Vorhause des Herrn Theodor v. Kardos eine Berathung abgehalten, welcher zahlreiche Aktienäre beizuhören.

Es wurde konstatiert, daß die sich zu konstituierende Gesellschaft bereits 40 Mitglieder zähle, was zur erfreulichen Kenntniss genommen wurde.

Die bei dieser Gelegenheit gefassten Beschlüsse sind die folgenden:

Die Gesellschaft konstituirt sich als Aktiengesellschaft, welche das Bad Gemethe auf längere Zeit in Pacht nehmen wird.

Behufs Ausarbeitung der Statuten wird eine Commission ernannt. Das Weitere dürfte bald nachfolgen.

Der Anna-Ball im Bartfelder Bade war diesmal von Tanzenden ipärllich besucht.

Im Gauzen tanzten 8—9 Paare. Der darauffolgende Sonntagsball soll noch weniger besucht gewesen sein, trotzdem im Bade über 200 Familien weilen.

Im Bartfelder Bade, welches vor Zeiten stets ein so vergnügungs- und tanzlustiges Publikum belebte, dürfte dies jedenfalls eine traurige Erscheinung sein.

Zu Tode getrunken. Dieser Tage stattete ein Sodavater Bauer seinem in Seles-Kellenes wohnenden Bekannten einen Freundschaftsbesuch ab; der Gast — wie aus der traurigen Folge ersichtlich — nicht minder ein Freund des Branntweines, benutzte die Gelegenheit des Gastrechtes, und sprach diesem tüchtig zu.

In rofiger Laune begab er sich sodann auf den Heimweg; allein noch einigen Durst verspürend, kehrte dieser in ein Wirthshaus daselbst ein, und nachdem er noch hier an den stärkenden Getränken sich gelabt, brach er plötzlich zusammen und ward als Leiche nach Hause erpedirt.

Gingefendet. Einen neuen und zwar traurigen Beweis des schlechten Gesundheitsganges am hiesigen Plage, hatten wir Gelegenheit bei der diesjährigen Einkommensteuer-Konstriktion zu beobachten. Der Verhandlungs-Saal war mit Steuer-Reklamanten gefüllt und kaum, daß hier und da ein aus dem Verzeichniß Aufgerufener fehlte; denn jeder bemüht sich von der Ueberbürdung der sich von Jahr zu Jahr mehrenden Steuerlast nach besten Kräften zu schützen. Der Herr Steuer-Inspektor insbesondere handhabt die Regeln der Steuer-Erhöhung auf eine zu strenge Weise. Im Allgemeinen wurde die Einkommensteuer bei den Meisten beträchtlich erhöht. Dagegen sprechen wir hier unsere ungetheilte Anerkennung den Mitgliedern der Kommission, namentlich dem Präses, Herrn v. Kardos, Szt. Andrást u. s. w. dafür aus, daß sie ihres Amtes in gerechter Weise und die Verhältnisse vollkommen würdigend, walteten.

Musik. In der Kunst- und Musikalienhandlung von Zaborzky & Parsch in Budapest ist soeben erschienen: „Kol Nidre“. Transcription für Pianoforte. Preis: 50 fr.

Fruchtpreise vom 3. August 1877.

Woggen per 100 Kilogr.	fl.	8.—	8.50
Weizen "	100 "	11.—	12.—
Gerste "	100 "	7.25	7.50
Safer "	100 "	5.—	6.—
Weis "	100 "	8.—	8.50
Erbisen "	100 "	—	—
Linsen "	100 "	—	—
Bisolen "	100 "	—	—
Erdäpfel "	100 "	—	—

Die in Ofen am 28. Juli gehobene Zahlen: **55, 37, 49, 12, 5.**
Die nächste Ziehung ist am 11. August 1877.
Die in Prag am 1. August gehobene Zahlen: **81, 80, 29, 78, 53.**
Die nächste Ziehung ist am 14. August 1877.

Feilös szerkesztő: **Kyss Géza.**
Kiadó-tulajdonos: **Az Eperjesi Bankegyelet.**

Ärverési hirdetemény.

Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint az eperjesi takarékpénztár felperesnek, Papp Kálmán alperes elleni 560 frt 94 krt tevő végrehajtási ügyben az Eperjes városi 973 és 1193-ik számú tjkönyvekben alperes nevén álló és 155,575 forintba becsült többrendű házak, kertek, rétek és szántóföldekből álló ingatlan birtok az 1877. évi augusztus hó 21-ik napján délelőtt 9 órakor, mint első- és az 1877. évi október hó 1-ső napján délelőtt 9 órakor mint második határidőben az itteni kir. törvényszéki pénztárnak hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kiküldési ár a fentebbi becsár, melyen alul az árverésre kitűzött ingatlanok az első árveréskor nem fognak eladatni.
2. A venni kívánók 5% bánatpénzt tartoznak letenni.
3. A vételár $\frac{1}{3}$ -ad részét három hó, $\frac{1}{3}$ -ad részét hat és az utolsó $\frac{1}{3}$ -ad részt kilenc hó múlva az árverés napjától számítva 6% kamatokkal együtt köteles a vevő lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.
4. Vevő a megvett birtoknak használatába azonnal belép, — az átírás azonban csak az egész vételár lefizetése után eszközölhető.
5. Az árverési feltételek meg nem tartása esetében a prts. 459. §-ban foglalt jogkövetkezmények súlya a vevőt terhelendő, — végül:
6. A vevő köteles a megvett épületeket tűzkár ellen biztosítani, — ugy az átruházási valamint a közterheket is ez utóbbit a vétel napjától viselni.

Egyidejűleg felhivatnak mindazon jelzálogos hitelezők, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot vélnék érvényesíteni, hogy e részben keresetüket jelen hirdeteménynek a hivatalos lapban 3-szori közzététele napjától, 15 nap alatt, habár külön értesítést nem is vetek, — ezen kir. telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, — különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, — egyedül a vételár fölöslegére fognak utasítani.

Hasonlóan felszólítottanak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék területén laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesésk iránt helyben megbízottat rendeljenek, és annak nevét ugy lakását az eladásig jelenték be, — minthogy ellen esetben részükre hivatalból fog gondnok kirendeltetni.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi májushó 30-án tartott üléséből.

Krivácsy, jegyző. **Köszeghy Winkler,** elnök.

3056 k. i. sz. 140 2—2

Hirdetemény.

A város tulajdonához tartozó szántóföldek, melyek kiterjedése katastralis felmérés szerint 14,999 □ ölet tesz, közgyűlési határozat szerint f. é. novemberhó 1-től számítandó 5 év és 10 havi időtartamra bérbe lévő adandók, e célból f. é. augusztushó 9-én d. e. 10 órakor a városház tanácstermében nyilvános árverés fog megtartatni.

Bánatpénz fejében 15 frt lészen leteendő; az árverési feltételek pedig a városi jegyzői hivatalnál megtekinthetők.

Eperjesen 1877. évi júliushó 21-én tartott városi közgyűlésből.

Kyss Géza, főjegyző.

Eladó.

A kis séta-téren 295. sz. a. fekvő, Sárossy József örökösait tulajdonilag illető kert, két lakházzal, szabad kézből eladandó. A feltételek **Kyss Róbert** ügyvéd ur irodájában (főutca 203. sz. házban) megtudhatók.

142 1—3

Ügyvédi iroda. Advokatus-Kanzlei.
Maléter Árpád,
hites köz- és váltó-ügyvéd
f. évi augusztó 1-jén a főutcai 122-ik számú házban
ügyvédi irodát nyitott.
143
ÁRPÁD MALÉTER
Landes- und Wechselgerichts-Advokat,
becht sich zur allgemeinen Kenntniß zu bringen, daß er seine
Advokatus-Kanzlei
am 1. August l. J., Hauptgasse Nr. 122 eröffnet hat.

Ärverési hirdetemény.

A Gombos Bertalan ur csódtömögéhez tartozó ingatlanok, u. m. **Gombosfalván:** 15 $\frac{1}{2}$ hold belsőség, 7 $\frac{1}{2}$ hold rét, 212 $\frac{1}{2}$ hold szántóföld, 14 hold haszonvehetetlen; **Gergelak-Pusztamezőn:** 138 $\frac{1}{2}$ hold szántóföld és legelő, 13 hold haszonvehetetlen; **Ratvajon:** 11 $\frac{1}{2}$ hold belsőség, 151 $\frac{1}{2}$ hold szántóföld, és 377 $\frac{1}{2}$ hold erdő, összesen 941 $\frac{630}{1200}$ hold, Eperjeshez egy órányi távolságban, **kastelylyal,** kerttel, regale illetőséggel és több, részben egészen új gazdasági épülettel ellátva, urbérlileg teljesen szabályozva és elkülönítve, 57,838 frt 7 $\frac{1}{2}$ kr. becsértékben f. é. augusztus 14-én délelőtt 9 órakor fognak **Gombosfalván** második árverésen, tehát a becsérték alól is, községenkénti részletekben, esetleg együttesen elárvereztetni. Közlelbi értesítés szereshető **Dr. Schmidt Gyula** ügyvéd urnál Eperjesen. 136 3—3

UJ! Törhetlen üveg: Ivópoharak 45, 65 kr., 1 frt, palaczk frt 1.40, üveganyér 1.40, 1.80, tálcaska 1.40, 1.80, gyertyatartó tálcaska 40 kr., szoptató-üveg 50 kr., gyermekpohár 45 kr.
Szótaviz-készítők ezen egésszéges, áditó ital könnyű, olesó, folyton friss minőségben önmaga készítéshez: $\frac{1}{2}$ 1 1 $\frac{1}{2}$ 2 3 liternek
Gyári árak: frt 7 8 9 10 12 14
Legjobb szoda és borsó 2 $\frac{1}{2}$ font frt 2
Dugaszszó, minden dugó Comfört szesz-küveték, tizenkét percz alatt a legjobb kavét főzi, 1—10 eszészék frt 5.60, 6.80, 7.50, 8.40, 9.50, 10.50, 12.80.
Kerti feskendők, sugár- vagy eső alában legnagyobb távolságra lövellik a vizet, minden edényben alkalmazható, 10.80, 14, 17—24 frt.
Fegyvertársulatok utasításal: Önműködő Mérdőmérő 3—24 adagnak 9, 12, 14, 18 frt; Forgatásra 9.50, 14.50, 16 frt.
Sodrony ételborítók tálcakör 40, 50, 60, 70, 80, 9 kr.
GUMMI ezkek házi szükségletre, személyes oltalom, betegápolásra, **Köpenyek** cukklyával, mindkét felükön hordhatók merék után frt 7.50, 8.25, 9, 10.50. **Üszö-övek** 6—8 frt g. **Lécz-párnák** frt 4.20—7.50-ig. **Allóvet-feskendők** 1.80—3.50. **Szívnyitós allóvet-feskendők** bádoszelené chon 3.50.
Torna-eszközök: Mászókötelek, hágcsók, trapézok, **Varikus trapézok.** Dr. Schróber-féle teljes torna-készlet 1.50-ig. **Torna-golyók** különböző 30 kr.
Horog halászat: Halhorogok eszérrel 10 kről 1.50-ig, halászhótok 1, 2, 3—5 frt. **Flober-puskák** csel- és madárloveszethez 14, 18—27 frt. **100 golyós töltény** 20 kr., serétes töltény frt 1.50.
Kiprobált biztonságos revolverek 6, 8—10 frt. **Vésészel** 8, 10—12 frt. **Patent zsebhen hordható Boxer-acél** frt 1.
Kuglizó bálok frt 2.25. **Lig-nom-sanctum golyók** 1.40—4 frt. **Croquet-játék** 10—12 kr. **Szintelen had-táveső** nagy távolságra, 7 frt.
Amer. palaczk dugaszoló-gép frt 1.60.
Amer. kes- és olló-élesítők, az üveget is mint gyémánt vágják 75 kr. **Üveg-vágó-karókák** 60 kr. **Szárkány-gép,** Elégendő az alkalmasított karika egyszer jobb- és balféle huzni, 70 kr. **Szofia nagrig-csakó** 80—80 kr. **Acordéon tremolo,** nagy pompas harmonika trombita-díszszel 7 frt. **Ärverési vétel:** Nagy valódi japán összerakható **legyező** fenyezett résszel 35 kr. **Iker-ragaszkók** üveg, porcelán stb számúra, tűz- és vízmentes 50 kr. **Önműködő amer. egérfogó** sok egy számúra 85 kr. **Kerü-kivilágítási lampionok** 15 kről frt 1.20-ig. **Legjobb időmutató,** csinos sveiczi házaszkák hevmérvél, féri és nővel 2 frt.
Levelbeli próba-megrendelésre ajánlja
KERTESZ TÓDOR BUDAPESTEN, Dorottya-utca 2. szám.
129 3—5

Egészségügyi-hatóságilag megvizsgáltván s az egészségre nézve teljesen ártalmatlan szernek találtatott!!
„PURITAS,”
haj-iffjító-tej.
A „Puritas“ nem hajfesték, hanem tejnemű folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy öszhajakat megiffjít, azaz lassankint még pedig legkésőbb tizenégy nap alatt ama szint visszaadja, melylyel eredetileg bírt!
A „Puritas“ nem tartalmaz festék anyagot. A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehérrel átvont vánkoston aludni, és a gőzfürdőket használni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert a „Puritas“
nem fest, hanem iffjítja, és pedig a leghosszabb és legdusabb női hajzatot és a férfi haját és szakállát.
Egy üveg „Puritas“ ára 2 frt (postai szétküldésnél 20 krral több) s készpénzzel, vagy utánvétellel kapható **Franz Otto,** Bécs, Mariahilferstrasse 38. szám.
Óvás a hamítás és utánzástól.
A t. cz. vásárlók felkérretnek czégünkre, — mely minden üveg alján és dugaszán világosan látható — szigoruan ügyelni, mivel „haj-iffjító-tej“ czime alatt utánzások is léteznek. 104 10—25

Dresch- 5—9
Maschinen
für Hand- und Göpeltrieb mit wesentlichen Verbesserungen liefern zu neuerdings ermäßigten Preisen franco Bahnfracht unter Garantie und Probezeit. Solide Agenten erwünscht, wo wir noch nicht vertreten sind.
Ph. Mayfarth & Comp.,
Maschinenfabrik, Frankfurt a. M.